

# 今冬宝鸡或出现暖冬现象

本报讯（记者 马庆昆）11月以来，宝鸡气温较历史同期整体偏高，天气暖和，升温与降温交替出现，如同“过山车”。11月27日，市气象台首席预报员李恩莉介绍，根据最新气象资料综合分析，今年冬季宝鸡或出现暖冬现象。“虽然本月气温起伏较大，但整体偏高。”李恩莉说，11月以来，平均气温偏高

0.2℃到1.2℃。1日，宝鸡川塬区最高气温突破历史最高气温极值，市区达到27.7℃。本月冷空气活动频繁，截至目前有4次冷空气活动。其中，两次为弱冷空气活动，气温起伏大。1日到5日，全市平均气温比历史同期偏高3.5℃；6日到13日比历史同期偏低；14日到22日，又出现比历史同期偏高气温；23日到25日，

气温又偏低，波动比较明显。“并不是在冬季有几天特别暖和就是暖冬。”李恩莉说，“暖冬”有其气象学标准，是指整个冬季的平均气温较常年同期偏高0.5℃以上。市气象台预测，今冬宝鸡气温或将偏高0.5℃到1℃。据国家气候中心监测显示，目前，一次中等强度的厄尔尼诺事件已经形成，预计将

持续到明年春季。受其影响，同时结合省气候中心预测和宝鸡气候特征分析，预计今冬东亚冬季风持续偏弱，影响我市的冷空气活动总体偏弱，受其影响，我市冬季整体气温偏高，但不排除持续性低温雨雪天气出现。12月冷空气活动偏弱，明年1月出现低温雨雪天气可能性较大，到2月气温又将偏高。

## 陈仓区城市管理执法局 帐篷伞免费送给便民摊点



本报讯（王昊）“城管免费给我们更换了帐篷伞，减少了我们的投入成本，彻底消除了我们的后顾之忧！”11月27日，陈仓区大众路便民摊群点的商户看着新安装的帐篷伞高兴地说。陈仓区城市管理执法局为摊群点11家商户免费送来帐篷伞，消除隐患更美观（见上图）。

大众路便民摊群点紧邻社区、学校，区域人流量大。摊点商户原先自行设置的帐篷伞规格不一、颜色各异，时

间一久，出现了伞面褪色老化、立杆锈蚀变形等情况，既影响市容市貌，也存在安全隐患。

发现这一情况后，陈仓区城管执法局主动联系企业，为大众路便民摊群点免费更换了11顶帐篷伞。新安装的帐篷伞两两一组整齐排列，消除安全隐患的同时，也美化了城市形象。“现在整个摊点都变靓了，来买水果的市民也多了起来！”大众路便民摊群点水果店商户王少军说。

富强 民主  
文明 和谐  
自由 平等  
公正 法治  
爱国 敬业  
诚信 友善

## 文明城市咱的“家”



## 眉县万家塬村成立议事协商队 解决难缠事 温暖村民心



本报讯（康健）村里没路灯，经过协商，安装路灯120盏；道路不好走，经过协商，一段土路变成水泥路（见左图）。日前，笔者在眉县横渠镇万家塬村采访时获悉，这些暖心事都是村议事协商队协商解决的成果。

万家塬村一直没有路灯，村民晚上出行不便。今年，村上将党员、乡贤能人、新时代文明实践站志愿者等20位非村“两委”成员组织起来，成立了议事协商队，第一件事就是解决村里的亮化问题。通过协商队员做工作、出对策，在外务工的部分村民和在村村民共同集资，将120盏路灯安装到位。截至目前，议事协商队已解决村集体经济、环境整治等村级重大事务5项，完善设施、调解邻里纠纷等问题9项。村民魏师过去在兰州务工，现在回到村里成为致富带头人，他说：“如今的村子变化很大，我们的幸福指数越来越高。”

现如今，万家塬村议事协商队借助主题党日、民主评议、新时代文明实践站等平台，不断拓宽协商渠道，实现议事协商主体广泛化多样化，在乡村建设、乡村治理、产业发展等工作中发挥了重要作用。

## 市区渭工路西段小游园 翻新座椅 方便游客



近日，渭滨区经二路街道渭工路社区网格员在日常巡查中发现，位于渭工路西段小游园里的休闲座椅，由于长期日晒雨淋，漆面脱落严重，出现部分损坏情况，不仅影响美观，也影响了附近居民的正常生活。

随后，社区组织党员志

愿者，拿着刷子、砂纸、抹布等工具对座椅进行清理，重新粉刷了油漆。经过修复，小广场内的座椅焕然一新，成为一道亮丽的风景。“重新粉刷修复好，让人觉得很暖心，我们休息也更舒服了！希望大家都能爱惜，让更多的人享受公共设施带来的便利。”家住渭工路新63号院的王阿姨高兴地说。（宋文君）

本报讯（王菁 杨瑶瑶）近日，扶风县绛帐镇在辖区渭河堤北路绛帐段安装了58盏路灯（见右图），方便群众出行。

扶风县渭河堤北路绛帐段长约26公里，建成投用后一直未安装路灯。近年来，河堤路段修建了不少便民设施，夏天来此运动、散步的村民逐渐增多，一些村民因这里没有路灯觉得不便。由于河堤路路况好，平时路上机动车少，周边村庄多，不少村民上班都选择从此处通行。白天还好，但到了晚上，就存在安全隐患。

“今年7月份，镇上通过走访了解群众需求后，及时与相关部门协调沟通争取资金，根据现场实地情况，制定了路灯安装方案。”绛帐镇相关工作人员告诉笔者，11月初，他们按照计划，在河堤北路绛帐段，安装太阳能路灯58盏。经过调试，这些路灯目前已全部投入使用。

## 扶风县绛帐镇 河堤装路灯 出行更安全



## 从“小处”着眼提升居民“微幸福”

周淑丽

最近，本报报道了一则宝鸡高新区马营镇宝钦社区为居民安装座椅的新闻，事情虽不大，却让心中一暖。看到年老的居民经常买菜提着大包小包，社区就联合物业公司安装歇脚的座椅，方便老人们随时坐下来休息。这种从“小处”着眼的小事，切切实实提升了居民的“微幸福”，值得学习和倡导。

小事不“小看”，才能让“微幸福”落到实处。对于老百

姓而言，日常生活的幸福感就是由一件件小事累积起来的。家里暖气热不热，小区环境好不好，家门口的菜市场品种是否齐全，都是生活幸福感的组成部分。作为服务百姓的相关部门，不能“小看”这些琐碎问题，而是要从大民生的角度来重视这些问题，用积极的态度去解决这些问题。只有摆正了态度，才能理解老百姓的所需所求，也才能真正把实事办到实处。

小事不“小办”，才能让“幸福感”不断提升。任何一件小事，涉及人数多了，都会变成一件大事。和老百姓相关的每一件小事，都不能算是小事，都要当成大事来办。比如提升公厕环境、疏通小区污水管道、安装路灯、填补路坑等等，这些事情看似都很小，但办好了就能让居民心里暖起来，切实感受到生活的幸福感。再以为居民安装座椅这件事来说，该社区和

物业公司，把这件小事当成大事来办，在辖区内安装14个平条椅和5套带棋盘的桌椅，既提升了小区的环境，还起到了让居民歇脚、娱乐两不误的作用，居民的幸福感得到提升，管理部门的工作也获得了好评和点赞。如果有更多的社区和物业公司，用小事不“小办”的态度来解决问题，相信会有更多的群众感受到生活的“微幸福”。

座椅虽小暖民心，微处着眼办实事。我们期待，更多的社区和物业公司，多做类似安装歇脚座椅这样的暖心实事，以百姓的“微幸福”汇聚成真正的幸福感和满意度。

## 金台区宝福路东社区残疾人综合服务中心投用 建起残疾人的“幸福港湾”



本报讯（康健）笔者日前从金台区西关街道宝福路东社区了解到，辖区残疾人综合服务中心近日投入使用（见上图），为辖区残疾人精准康复、培训就业等提供了便利。

来到康复训练大厅，只见69岁的智力二级残疾人王胜利在这里做训练，累了就向工作人员分享他的见闻或者朗诵诗歌。通过锻炼，人也变得大方自信起来。看见笔者到来，他兴奋地邀请笔者参观他们的“乐园”，这里有平行杠、划船运动器、活动平板和踏步训练器、乒乓球台等12大类康复健身器材。社区安排了13名残疾人康复协调员，指导残疾人日常康复锻炼。而在手工艺品制作培训基地，30名残疾人正在加工飞鸟玩具，肢体残疾的徐海微就是其中一员。她利用

空闲时间制作手工艺品，还承担了社区保洁的公益性工作，每月收入600多元，今年还获得了成功实现就业创业残疾人一次性补贴3000元。社区联系社会资源筹建了便民食堂，鼓励有条件的残疾人在力所能及的范围内开展志愿帮厨、上门送餐等志愿服务，解决了轻度残疾人的就业问题，带动残疾人由“被帮助的对象”向“我能帮助别人”的角色转变。

社区党支部书记赵兰介绍，残疾人综合服务中心配套设施有残疾人康复训练大厅、残疾人手工艺品制作培训基地、残疾人辅助器具服务站和残疾人便民食堂四大板块，将鼓励和引导更多的残疾人走出家门、参加活动，增强辖区残疾人的获得感和幸福感。